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I.Propriété de Thalès. 

1. Configuration de Thalès : dans les trois situations précédentes, on dit que les triangles AMN et ABC  

                                              sont en situation de Thalès.                                                                                                              
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Propriété :   si :   -    A, M et B sont alignés,                                 

(à admettre)          -    A, N et C sont alignés,
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                             -   (MN) et (BC) sont parallèles ,    

     alors :    les longueurs des côtés du triangle AMN

                   sont proportionnelles à celles de ABC ,
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2. Applications : a) calculs de longueurs.




                          

                            b) démontrer que deux droites ne sont pas parallèles.






       PROPRIETE DE THALES





�





Comme : - T,K,V sont alignés


               - S,K,U sont alignés


               - (ST) et (UV) sont parallèles,





alors, d’après la propriété de Thalès :





�








Longueurs de KUV�
KU�
 5�
 3�
�
Longueurs de KST�
 9�
 6�
ST�
�
  











Les droites (AE) et (BF) semblent parallèles ;


         


Longueurs de CBF�
 12�
10,6�
 �
�
Longueurs de CAE�
  9�
  8 �
�
�



Avec les produits en croix :


d’une part :    12 x 8 = 96,


d’autre part :  10,6 x 9 =95,4 ;





Comme les produits ne sont pas égaux, ce n’est pas un tableau de proportionnalité et  les droites (AE) et (BF)  ne sont pas parallèles.





- avec les opérateurs :  KU = 9 x �EQ \s\do1(\f(5;6))�    et     ST = 3 x �EQ \s\do1(\f(6;5))�  


                                     KU = 7,5       et     ST = 3,6             


- avec les produits en croix :                          


             6 x KU = 5 x 9     et     5 x ST = 3 x 6      


                   KU = 45: 6     et           ST = 18: 5                     


                    KU = 7,5       et           ST = 3,6


                                                                                                                                                                                  





�





�





II. Réciproque de le propriété de Thalès.











Propriété :     si : -  A,M,B alignés dans le même ordre que A,N,C ;


(à admettre)    


                             -  les longueurs des côtés du triangle AMN sont


      proportionnelles à celles de ABC ; 





                   alors :   les droites (MN) et (BC) sont parallèles .


       





Longueurs de ABC�
AB�
AC�
BC�
�
Longueurs de AMN�
AM�
AN�
MN�
�
  








�





�











Exemple : Les droites (SY) et (TZ) semblent parallèles.


 


Longueurs de XSY�
 7�
10,5�
 �
�
Longueurs de XTZ�
 11�
16,5 �
�
�



Avec les produits en croix :


d’une part   :    7 x 16,5 = 115,5,


d’autre part :  11 x 10,5 = 115,5;





Comme : - S,X,T alignés dans le même


                   ordre que Y,X,Z;


          - les produits sont égaux, c’est un  


             tableau de proportionnalité





alors : d’après la propriété réciproque de Thalès, les droites (AE) et (BF) sont parallèles.








